ciaux particuliers et décidée & les défendre contre toute zutre

"+ couche de la société, Le formation et la consolidation de cette
"7 paste bureaucratique trouva son principal reflet dans le cdomaine

' politique,dans la lutte de fraction qui déchira le Parti bolche-
"~ wyik, seul forum de la luttepolitique dans le pays. La fraction
~ Btalinienne triompha dans cette lutte parce gu'elle regut 1'ap-
"~ .pui de la bureaucratie, Ce triomphe aboutit & la destructiou de
. la démocratie intérieure du-pazti, dernier bastion de 1la écmo-
eratie prolétarienne en URSS, & un bouleversement complct de
“toute la superstructure sociale du pays (A l'exception des rap=-
ports de propriété) et 4 1l'établissement de la dictaturs bona-
partiste stalinienne, s'appuyant essentiellement sur les inte-
rets de la bureaucratie soviétique et les défendant fondamenta-
lement.

: 4,- La montée révolutionnaire avait obtenu son expression
la plus nette dens la victoire de la Révolution d'Octobre. Ie re-
flux de la révolution obtint son expression essentielle dans la
victoire de la bureaucratie soviétigue en URSS. Mais ce recul se
menifeste dans le cadre d'un capitalisme mondial profdndément
marqué par le déelin du systéme, Ce déclin était déja trop avan-
cé, les antagonismes impérialistes trop aigus sur la base de ce
déclin, le mouvement ouvrier encore trop puissant & 1l'échelle
internationale,les misérebles restes des anciennes clesges posS-
gédantes ou les noyaux d'une nouvelle bourgeoisie trop failbles
en URSS meme, pour que le reflux du prolétariat y ramers ls ca-

" pitelisme au pouvoir, La contre-révolution se limita, en gros,

au domaine de la superstructure, Le mode de production caracté-
risé par la nationdlisetion des moyens de production,le wmoncrole
du commerce extérieur et la planification générale de 1 dccuomie;
cette infrastructure produite par la Révolution d'Octobrc ot qui
détache l'économie soviétique du systéme mondial du capital

et 1'y oppose, fut maintenue, renforcée et consolidée au cours
de 1'Ristoire de '1'URSS. La lutte ,ontre le capitalisme et le
socialisme qui,selon la formule de Lénine, caractérise 1'époque
de transition, passa en URSS meme du domaine de la produciion
-0l pratigquement toutes les formes capitalistes furent 4liminées-
4 celui de la distribution. La dictature bonapartiste dc la cu-
reaucratie soviétique est donc le produit d'une contre.r ‘volu-
tion politigue j i1 faudra une ‘révolution politique pour 13 ren-
verser. Mals l'Etat soviétique est le produit de la révclation
sociele d'Octobre dont il continue & défendre, flt-ce de facea
particulidre et souvent inadg¢quate, les conquetes éconcmiuiies

et sociales. Il ne pourrait etre renversé gue par une conire-
révolution sociale, rétablissant, flUt-ce par étape:, le Ziine

du Capital e e propriété privée des moyens de production.

Notre définition de 1'URS5 en tant qu'Etat ouvrier dégineérd
englobe les deux éléments fondamentaux de l& reéalité socicie
sovidtique contemporaine s la survie et l'essor des bases éco-
nomiques et sociales issues de la Bévolution d'octobre d'une
part, la victoire d'une contre-révolution politique sur ces me-
mes bases, de l'autre., C'est & la meme réalité soviftiqus con-
tradictoire gue correspond notre politigue de défense incondi-
tionnelle de 1'URSS : assurer le progres de 1'URSS par le ren.
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